

# **Komentár evanjelia na stredu 23. týždňa v Cezročnom období: cesta blahoslavenstiev**

Komentár na stredu 23. týždňa v Cezročnom období. „Ježiš uprel oči na svojich učeníkov a hovoril: Blahoslavení chudobní, lebo vaše je Božie kráľovstvo.“ V blahoslavenstvách Ježiš chce, aby sme prijali spôsob života, ktorý sa zameriava na to, čo je dôležité: na prítomnosť Krista v každom z nás. To je to, čo nás urobí skutočne šťastnými na zemi i v nebi.

## **Evanjelium (Lk 6, 20-26)**

Ježiš uprel oči na svojich učeníkov a hovoril:

„Blahoslavení chudobní, lebo vaše je Božie kráľovstvo.

Blahoslavení, ktorí teraz hladujete, lebo budete nasýtení.

Blahoslavení, ktorí teraz plačete, lebo sa budete smiať.

Blahoslavení budete, keď vás budú ľudia nenávidieť, keď vás vylúčia spomedzi seba, potupia a ako zlo zavrhnú vaše meno pre Syna človeka. Radujte sa v ten deň a jasajte, lebo máte veľkú odmenu v nebi! Veď to isté robili ich otcovia prorokom.

Ale beda vám, boháči, lebo už máte svoju útechu!

Beda vám, čo ste teraz nasýtení, lebo budete hladovať!

Beda vám, čo sa teraz smejete, lebo budete žiaľiť a plakať!

Beda, ak vás budú všetci ľudia chváliť, lebo to isté robili ich otcovia falošným prorokom!“

---

## **Komentár**

Známy úryvok blahoslavenstiev, ktorý rozpráva svätý Lukáš, začína tým, že Ježiš „pozdvihol oči k učeníkom a začal im hovoriť“. Pán, ktorý sa na nás pozerá a hovorí nám a ukazuje nám, že existuje väčšie šťastie, než sme si možno mysleli. Učí nás, že sme povolaní k oveľa vyššiemu, hlbšiemu a väčšiemu šťastiu; šťastiu, ktoré nemôže byť ohrozené bolesťou, neúspechmi a utrpením.

Tieto Pánove slová môžu byť určite znepokojujúce, ale zároveň vrhajú

veľa svetla na to, čo znamená byť Kristovým učeníkom. Pápež František nám hovorí, že blahoslavenstvá sú „preukazom totožnosti kresťana“.

Sú cestou, ako nasledovať Krista, ako sa s ním stotožniť prostredníctvom lásky. V našom nasledovaní Pána uprostred sveta, uprostred bežnej práce, budeme prežívať toto stretnutie s Pánom v chudobe a hlade, v plači a prenasledovaní.

V chudobe a hlade, keď nemáme ani materiálne prostriedky, ani prácu; v bolesti a plači tvárou v tvár udalostiam, ktoré nám trhajú srdce; alebo v nepochopení a dokonca v prenasledovaní za nasledovanie Pána. To sú skutočnosti, ktoré sú prítomné v každodennom živote všetkých kresťanov.

Keď ich prežívame, môže nám dobre poslúžiť, keď si uvedomíme, ako to robí Pán v tomto evanjeliu, že

posledné slovo je vždy božské, nie ľudské. Chudobní a hladní budú nasýtení; smútiaci budú potešení; prenasledovaní budú mať veľkú odmenu v nebi.

Sebastián Puyal // behnam  
jaafarianpoor - Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/miercoles-to-23/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/miercoles-to-23/)  
(26.03.2025)